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Kis emberek — nagy érdekek
Üdvözlet a város vendégeihez.

A rokonérzés melegével s a 
munka tiszteletének komoly tudatá­
val üdvözöljük az ország minden 
részéből idesereglett vendégeket, a 
legnépesebb magyar iparág szerény 
és szorgalmas képviselőit, kik tisz­
tes munkában megkérgesedett ke­
zükből kiejtették egy pár napra a 
dolgozó eszközöket, hogy a sok 
szent sokat látásával m a sok tej 
sokat gondolásával szervezzék és 
előbbre vigyék szakmabeli ügyeiket, 
melyeket ők tudnak legjobban.

Egyszersmind kiállítást rendez­
tek itt munkáik javából, felhalmoz­
ván a kézmives remekeket szom­
szédságában azon gépeknek, me­
lyeket kezük ügyébe kell venniük 
ipari szolgálatba kell hajtaniok ne­
kik is.

Az úgynevezett, kis emberek 
nagy osztályából valók a mi derék 
vendégeink, az ország cipészei 
Egyik láncszemét képezik annak a 
hosszu-hosszu láncnak, melyet a 
nemzet életében s a szociális küz­
delmek terén a kisemberek szoro­
san egymáshoz kapcsolódó tagozatai 
Kezeznek

A nemzetgazdasági gondolko-
P)AtteSlk leguagyobb Problémája 
előtt állítja meg ez a lánc az em-

a t,sz1tes egyedekből üssze- 
munkás- hasznos tömegek 

-sorsától szükség gondoskodni, bol- 
gulásnak feltételeit szükség biz- 

ositan, S hiába való minden for-
®étténn-er lataí0m’ a 'tooot sem 
minder ’ Sem átugorui nem lehet: 
SÍ??. ®emet külön kell 
csiszolni, hajlítani, megoldani.
sitííga klseml)erek sorsának bizto- 
jg "agy Problémája az államnak 
nak U ^ llagyobb nekik maguk-
arai“!?!6““ ,iaztllba"‘ van ma mir 
tos fázissal CZt seJ"miféle íiangza-*Ä s ä '"”8rar

gondoltán kell építem'.'6 ' “6g‘
‘ “z alaP°2ást végzik most

I klaiPai'osaink, — amikor szakokra 
oszolva külön-külön beszélik meg 
a jelen gondjait, a jobb jövő fel­
tételeit.

Ha végig nézünk a debreceni 
kongresszus napirendjén, az értel­
mesen kidolgozott kérdések egész 
komoly sorozata húzódik ott végi«' 
s lehetetlen elvitatni, hogy azok a 
gondolatok, melyek e dolgozatokban 
kifejezésre jutnak, részben már meg­
oldásra érettek, részben megfonto­
lásra méltók.

Diadáü juttatásuk érdekében 
szervezett és fegyelmezett hadso- 
iokba tömörültek a cipész kisiparo­
sok, ez a szervezet és ez a fegyelem 
mindenesetre biztosítani togja a gya­
korlati értelmesség uralmát az egész 
tanácskozáson s biztosítani fogja 
azt is, hogy mértéket tartó nyuga­
lom és higgadtság lesz az alap- 
hangja a közös megbeszéléseknek, 
nem pedig az általános frázisok 
dobpattogása.

A legmagyarabb város ősfog- 
ialásu földjén, egyszerű de szilárd 
falaink között legyenek magyaros 
szívességgel üdvözölve a magyar 
kisipar érdemes munkásai, tanács­
kozásuk érett magja hozzon dúsan
tfM'itm killmint o r,

‘Uiui U./J dl ÜLI ctg,

mely ezen a földön a szántóvető 
barázdájába hull.

Az aratás talán még messze 
van, de elkövetkezik.

Sz. Gv.

parlamenti bizottság
jelentése.

\ izsgálat a jelentés tárgyában.
Budapest, aug. 14.

Az eddigi parlamenti gyakorlat sze­
rint a képviselőházi bizottságok jelentései 
csak akkor kerültek a nyilvánosság elé, 
a midőn azokat a bizottságok előadói a 
képviselőháznak már bemutatták. Nagy 
konsternációt idézett tehát elé a képvi­
selőház elnökségében és a képviselők, 
illetve a parlamenti bizottság tagjai kö­
rében, hogy a bizottság jelentése már 
ma megjelent a lapokban, mielőtt még a 
bizottság plénuma elé került volna. Maga 
Szivák Imre előadó felháborodva tilta­
kozott az idő előtti közlés ellen.

A képviselőház elnöksége nevében

Andor Gyula elnöki tanácsos vizsgálatot 
indított az indiszkréció miatt. A vizsgálat 
során kiderült, hogy a gyorsirodában 
csupán három példánkban .másolták le a 
jelentest. Mind a 'irámn/példányt zárt 
pecsétes levélben küldték el Rohonyi 
óryu a elnöknek, Miklós Ödön helyettes 
elnöknek és Andrássy Gyula grófnak.

zenkivul a képviselőházi kőnyomda 8 
példányt készített el, a melyeket a bi­
zottság tagjainak küldtek el. Jgy kiderült 
hogy az indiszkréciót nem a képviselőház 
személyzete követte el, hanem vagy tá­
jékozatlanságból adta át egyik bizottsági 
ag valamelyik hirlapirónak, vagy vélet- 

lenségből került egy hírlapíró keze 
ügyébe a jelentés.

Andor Gyula tanácsos a vizsgálat­
ról jelentést tesz Apponyi Albert gróf 
házelnöknek.

— A debreceni határozat. A debreceni 
szabadelvüpárt állásfoglalása a nemzeti 
követelések mellett diadalmasan járja be 
az országot. Egyre több kerület szabad- 
elvüpártja csatlakozik hozzá s kétségtelen 
hogy a debreceni határozat egyik alapja, 
életforrása lesz az országgyűlési szabad­
elvű párt ujjászületségének s uj prog- 
rammja kialakulásának. Újabban Rima­
szombatból jelentik, hogy a rimaszombati 
választókerület szabadelvű pártja népes 
gyűlésén augusztus 12-én Molnár József 
elnöklésével a debreceni szabadelvű párt 
ismert javaslatát tárgyalta. Többek hozzá 
szólása után s pártgyülés a debreceni 
szabadelvű párt fölolvasott határozatát az 
abban elősorolt indító okoknál fogva 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta, — Ez 
alkalomból kifejezte a párt azt a határo­
zott meggyőződését is, hogy a nemzet 
törvény által biztosított jogait csak a 
törvényes jogrend korlátain belül, törvé­
nyes eszközökkel tartja megvalósithatók- 
nak és hogy a nemzeti jogok megvédését 
és érvényesítését első sorban az országos 
szabadelvű párt hivatásának és köteles­
ségének tartja. A pártgyülés ezután ki 
mondta, hogy örömmel értesült arról, 
hogy e tárgyban elfoglalt álláspontja 
teljesen megegyezik a kerület képviselő­
jének, Farkas Ábrahámnak az elvi meg­
győződésével.

A képviselőház elnöksége felhasználta
a képviselőház szünetét arra, hogy egy 
kis pihenőt tartson, Apponyi Albert gróf 
a kópviselőház elnöke Eberhardra csa­
ládjához utazott. Tallián Béla aleinök 
Törökkanizsára és Dániel Gábor aleinök 
Erdélybe olaszteleki birtokára utazott.

r
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Távollétök alatt az elnökség ügyét Andor 
Gyula elnöki tanácsos intézi. Csávossy 
Béla háznagy is elutazott torontálmegyei 
birtokára és a háznagyi teendőket a 
szünet alatt Dessewffy Arisztid titkár 
végzi. A ház elnökei Apponyi kivételével 
csak a képviselőház összehívásakor ér­
keznek vissza Budapestre. Apponyi Al­
bert már a királyi kihallgatások alkal­
mából feljő a fővárosba, miután őt az 
elsők között hallgatja meg a felség.

Pillantás a jövőbe.
(Egy államférfinval való beszélgetésből.)

— aug. 15.

Hagyjuk egy pillanatra a személyi 
kérdéseket ! Elvégre is a politikai találga­
tásoknak vajmi csekély az értéke, már 
csak azért is, mivel a politika a leg­
ritkábban fejlődik a direkt irányban. Egy 
tekerényes zeg zugos irányt pedig előre 
megszabni teljes képtelenség.

Dehát tegyük fel, hogy a magyar 
képviselőház ismét visszakerül teljes mun­
kaképességének birtokába. Tételezzük 
fel, hogy a képviselő urak dolgozni akar­
nak, aztán vizsgáljuk, miképen alakul 
a közel politikai jövendő. Itt már mér­
legelhetünk, mert pozitívumokkal lehet 
számolnunk.

Indemnity, budget, ujoncjutalók 
lesznek a legelső elintézendő kérdések. 
Ezek felett kevés időt kell majd veszte­
getünk. — A magyar budget jog 
szentpontjából lesz majd örök időre 
egy érdekes esztendők, melynek csak 
a legvégén volt az országnak meg­
szavazott költségvetése s 9 hónapon át 
indemnityvei kellett dolgoznia. De hát 
arra mutat fel példát más országnak

Fürdőzés pipaszóval.
Irta: Kincs István.

Eredeti öreg ember volt. Csak jött 
és ment, az emberfia azt se tudta, hon­
nan és hova. A fecskék alig hogy köl­
teni kezdtek, ő már berukkolt s 'Péter 
Pálra, ha kötéllel fogták volna is, hát 
odább állott, úgy odább állott, mint a 
gólya, mikor a gazda cserépre veszi a 
háza tetejét.

Ö volt a legrendesebb fürdővendé­
günk, hanem azért többet senki sem 
rendetlenkedett, mint ő.

Gyerek voltam ón akkor még, ha­
nem jól emlékszem rá, sokszor mondo- 
gották, az öreg Pennay Sándor már 
megint összeveszett a doktorral.

S ilyenkor rendszerint a doktor 
húzta a rövidobbiket.

Fürdőn, tetszik tudni, úgy gyógyít­
ják az embereket, hogy kikérdezik első­
ben, mit szeret legjobban. Aki a kávét 
szereti, annak bizonyosan csokoládét Ír­
nak elő; a sonkázónak spenót az orvos­
sága : a kényelmes embert dombról- 
dombra kergetik, a kengyelfutót meg a 
zöld fűbe hevertetik s meghagyják neki, 
hogy meg ne mozduljon az Istenért, kü­
lönben fucscs minden hatásnak.

No és a pipázókról mit mondjak 
akkor?

Azoknak ajánlom, csapják a falhoz 
pipájukat, még mielőtt fürdőre gon­
dolnak, vagy pedig maradjanak szépen 
odahaza.

SZAB A D SAG

budge-joga is. A költségvetési tárgyalás 
alaposan meg lesz kurtítandó. Erre azonban 
közös egyesüléssel majd csak találnak 
módot.

Ez elsőrendű állami szükségletek 
után egy igen égető kérdés elintézésére 
következik. A cukorkérdésé. Ezt a kér­
dést szeptember hó elsejéig el kell in­
tézni a monarkiának, mert szeptember 
hó elsejéig a brüsszeh konvenció érvénye 
kezdődik. Ez idő szerint még a két kor­
mány közt sincs meg a megegyezés. An­
nyi bizonyos, hogy kemény és ahhoz értő 
emberek állanak szemben magyar rész­
ről -is az osztrák szakfórfiakkal. Vigasz­
taló érzés, hogy ilyképen a rövidebbet 
huzni nem fogjuk.

1903. augusztus1 15.

Kiegyezés és vámtarifa hiján pedig 
mi teljesen fegyvertelen fogunk állaui 
a nagy gazrlasági harcban.

A Széli-formula értelmében vámta­
rifa hiján még csak tárgyalni sem sza­
bad. Kiegyezés hiján pedig a külföldi 
szerződéseket csak 1907-ig volna szabad 
megkötnünk.

I Ilyen körülmények között első pil- 
j lanatra szembeszökő, hogy a magyar 
I parlament munkaképességének legelső 
■ sorban is abban kell nyilvánulnia, hogy 

e tárgyakat elintézi, nem is valószínű, 
hogy itt fenakadás legyen. Elvégre is a 
kiegyezés megfelelő, a tarifa becsülete­
sen szolgálja érdekeit, meg fogjuk sza­
vazni nyugodt lélekkel.

Á végleges véderő-törvény ösy.re 
a két parlament elébe nem kerül. Ezt 
ma már bizonyos határozottsággal meg 
lehet állapítani : A hadügyi kormányzat 
csak a jövő esztendőre lesz abban a hely­
zetben, hogy evvel az organikus reform­
mal előállhasson. Akkora majd a büntető 
eljárás reformjával is elkészülnek.

Vehemens erővel kopogtat azonban 
a gazdasági kiegyezésnek és az az au­
tonom vámtarifának nagy komplexuma. 
Ezeket el kell intézni, mert ■ tienkező 
esetben az egész monarkia a legnagyobb 
veszedelemnek néz elébe. A nagy világ­
szerződések már a múlt évben mindenütt 
lejártak. A viszonyok véletlen alakulása, 
hogy eddigelé azok pótlásához a külföld 
hozzá nem fogott. Nem hihető azonban, 
hogy Németország a tárgyalások megin­
dulásával még soká várjon. A j'övő esz­
tendő elején a forduló pont okvetlen be­
következik,

Am igy a kiegyezés, mint a tarifa 
recipék törvény! Meg kell szavaznia 
Ausztriának is. És van erre kilátás ? Nem 

j lehet az elől elzárkózni, hogy vajmi ke- 
j vés a reménység. A cseh obstrukció vv 
I harzásának csak a reichsrath elnapolása 
j szabót gátat s előrelátható, hogy a cse- 
j beknek a szünet alatt még csak nőtt az 
I étvágyuk nemzeti és nyelvi engedmé- 
í nyekre, a melyek nélkül nem hajlandók 
j a reichsrath napirendjét szabaddá tenni.

Ilyen körülmények közt utóljára 
sem marad egyóbb hátra mint újabb 
törvénynyel provideálni gazdasági érde­
keinek megvédésére. Khuen gróf a 99 
XXX. t. c. revíziójának ideájával felhívta 
erre a figyelmét. Annak az államférfiu­
nk, akárki legyen is az, előre megjó­
soljuk, ezen a ponton lesz az első ko- 

I moly és nagy nehézsége. De államférfim 
I bölcsességének is épen ezen a ponton 
: adhatja majd legszebb próbáját.

Harmadik választás csak Pennay 
Sándor létezett. Mikor az orvos meg­
kérdezte tőle, dohányos ember-e ? azt 
felelte :

— Nem igen, fél font szüzdohány 
untig elég nekem egy napra.

Az orvos elszörnyüködött. Szánt- 
szándékkal csinálta, hogy a páciensét 
jobban megijeszsze. Hanem hát annak 
esze ágában se volt megijedni. Sajnál­
kozó mosolylyal méregette az orvost s 
azt mondta :

— Látom, doktor ur, igen elmaradt 
a világtól Hiszen azt se tudja, mi 
a jó.

— Azt csak hagyja én rám, bátyám i 
uram — sietett az orvos begombolkozni, 
hogy el ne veszítse mindjárt minden 
tekintélyét — én ott kezdem, magá­
nak hat hétig nem szabad pipát venni a 
markába.

— Csak a számba teszem a csu­
toráját.

— Hát akkor hat hétig nem veszi 
a szájába, ha úgy jobban tetszik,

Pennay Sándor gyanakodva nézte 
azt az embert. Nem tudta, bolondoz-e, 
vagy talán, tán mégis komolyan beszól. ' 
De mikor az a hosszú szünet már el­
viselhetetlenné kezdett válni az öregre 
nézve, fordult egyet s Istennek ajánlotta 
az orvost.

— Tehát nem pipál ? — szólt utána 
az utóbbi.

— Hát . . . hát . . . majd meglás- j 
suk — volt a kurta válasz.

I . És Pennay Sándor aznap még olyan 
I pipálást cselekedett meg a kurszalonban, 
j h°s?3r a vendégeket majdnem megütötte 
: a guta. Az asszonyok cikákoltak, a fór 
I fiák meg fájó szívvel nézték, mi minden 
I szabad Pennay Sándornak, sokért nem 
1 adták volna, ha ők is utána csinálhat* 
! nák. De hát ki tehet róla, nekik meg- 
I tiltotta a doktor !

No hanem Pennay Sándor sem 
1 garázdálkodhatott ám büntelen minden 
jog és igazság ellenére. Az orvosnak je­
lentették, hogy egy páciense úgy füstöl 
lenn, mint valami kisebbfajta gyárké­
mény. Es az orvos se volt rest, lóhalálá- 
ban nyargalt rendet csinálni.

Pennay Sándor boldog mosolylyal 
i fogadta, akárcsak azt mondta volna, no 
I ide nézz hát, árt e a pipa az egészsó- 
1 gémnek? hanem a másik pillanatban 

megfagyott a mosolygás a szegény öreg 
száján, mert a doktor gyalázatos szemte­
lenségre vetemedett, szépen kivette a 
pipát Pennay Sándor szájából és szó 
nélkül odább állott.

Az öreg kevés híja, hogy kővé nem 
meredt ijedtében, egy szó, de annyi se 
nyargalt ki a száján. Annál jobban csi­
nálták a többi vendégek : elkezdtek ne­
vetni, hahotázni, akkorát kacagtak, hogy 
jobban használt nekik, mint két heti 
fürdőzés s mindezt szegény Pennay 
Sándor rovására.

Csakhogy az öreg se volt rest. 
Hogy kitört belőle a szó, hát lármázott, 
hogy a szomszéd faluban is meg lehe-
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Agról-ágra. 

Vadászemberek tudnivalói.
— Alkalmi apróság. —

Kezdő puskások tízparancsolata.
1. Vadászjegyed veled legyen !
2. Ha töltött-fegyver van kezedben, légy 

óratos és vigyázz szomszédaidra-
3 A számodra kijelölt helyet foglald el szó 

nélkül s azt addig mig le nem fújnak, el ne 
hagyd.

4. Ha a hajtásnak vége vau. mielőtt a 
társaiddal összejönnél, a ravaszt ereszdd le, és a 
töltényt szedd ki a fegyveredből-

5. Ha árkot lépsz, vagy sürii helyeken buj­
kálsz fegyvered ravaszát ereszdd le, mert köny­

ven baj érhet,
6. Az erdő csendjét és nyugalmát hangos 

társalgással, vagy lármával ne zavard.
7. Ha társaid sípszóval jelt adnak, arra 

azonnal válaszolj.
8- Tartsd tisztán fegyveredet, légy pedáns 

felszereléseidre s pontos a vadászati teendők és 
megjelenési idő betartásában.

9. Esős, vagy havas időben fegyvered cső. 
vét lefelé tartsad s ha netalán elcsúsznál s 
fegyvered csövébe föld, vagy hó kerülne, azt 
távclitsd el, mielőtt lövést teszel, mert fegyvered 
szétreped s nagy szerencsétlenség érhet.

10. Tiltott időben, tiltott vadat ne lőjj, 
mert a törvény tisztelete önmagunk megbecsü­
lése.

ji puska története.
Az első puskát úgy készítették a 14-ik 

században, hogy vasból csövet készítettek- melyet 
fa-agyra erősítettek- Az összeillesztés helyét kis 
gyű-lyukkal látták el, amelybe elhelyezett lőport 
gyutacscsal gyújtották meg, miután a fegyvert, 
egy a földbe leszúrt villa alakú fára helyezték. 
Később a gyu-lyukat kis serpenyő váltotta fel, 
mely a kalapácsszerű, később ravasz, vagy kakas 
elnevezésű szerkezet által az acél- ős kovából 
nyert szikrát felfogta, Ezek voltak az első elő- 
töltő fegyverek, melyeknek csöveibe gömbölyű

i
1 ólom gdyókat szorítottak az úgynevezett puska- 
[ vesszőkkel. Ezt az időt követte a fegyverek alak­

jának megváltoztatása úgy, hogy az vállhoz 
szorítható legyen, miáltal lehetséges volt a fegy­
ver! ugv alkalmazni, hogy azzal célozni lehessen. 
Ekkor Jtészült az irányzók Á csövek eleinte 
csak simára voltak fúrva. Később jöttek a hu za­
kóit vájkolásu csövek, melyekben az ólonvlövog 
megindi.lt, igy a lőpor oxidációja alkalmával 
fejlődött gázok elillanása megakadályoztatott, 
miáltalt, kezdő sebesség nagyobb lóvén, az 
átütő erő jelentékenyen fokozódott.

hogy a fegyver töltése gyorsabban történ­
hessék, arra törekedtek, hogy hátultöltő fegyve­
rüket k (szithessenek, mi I Napoleon Pauli nevű 
puska művesének sikerült is 1812-ben. Ezt a fel­
találási követte az első gyújtó-szeges fegyver, 
molyt! egy francia puskamiives Lefaueheux állí­
tott ciő 1852-ben Ezt a szerkezetű fegyvert kö­
vette a központi gyújtó- szeggel eltátott ugyne- 
vezet Lancaster. Ezekkel a fegyverekkel vívták 
a po 'oszolt is nagy háborúikat, a 60-as években 
Azóta a fegyverek annyira tökéletesedtek, hogy 
kötetekre szóló tanulmányt lehetne róluk Írni.

Cipészek
nagygyűlése és kiállítása.

Több száz cipésziparos jött tegnap 
D ‘brecenbe, hogy kót-három napra váro­
sunk vendége legyen. Eljöttek, hogy az 
V. országos eipésznagygyülésen részt ve­
gyenek, hogy a debreceni cipészszakkiál, 
litást megnézzék. A városi tanács, az 
iparkamara és az ipartestület segélyével 
sikerült 0 nagygyűlést és kiállítást oly 
fényessé és nagyszabásúvá tenni, amilyen 
még az országban nem volt. — Minden 
második évben tartanak a cipészek nagy 
gyűlést, Minden alkalommal más városba. 
Ez évben Debrecenre került a sor. — A 
cipészek elhatározták, hogy a nagygyűlés 
sei kapcsolatoson cipészipari szakkiállítást 
is rendeznek é3 ezzel a debreceni nagy­
gyűlést a többi fölé emelik.

A terv sikerült. A kiállítás az or­
szág összes cipészeinek és szak egyletei­
nek, bőrgyárosoknak s főleg a technoló­
giai iparmuzeum igazgatójának segítsé­
gével elkészült.

Ma nyílik meg a kiállítás. Lesz al­
kalma a közönségnek meggyőződni arról 
hogy a magyar ipar is tud olyan termé­
keket felmutatni, melyek a külföldekkel 
vetélkednek.

A cipészek szép példáját követhet­
nék más iparosok is, mert a magyar 
ipar megerősítését semmi sem szolgálja 
nagyobb sikerrel, mint a kiállítás.

*
A vendég cipészek tegnap egész nap 

és az éj folyamán is minden vonattal 
tömegesen érkeztek. A vasúti pályaháznál 
a cipészeket Széplaki -József az elszállá­
soló bizottság buzgó elnöke fogadta. — 
Kocsikon mentek a pályaháztól az ipar­
testület helyiségébe, hol átvették a jelvé­
nyeket és igazoló jegyeiket. — Innen a 
szállásoló bizottság tagjai lakásaikra 
vezették őket. Minden vendéget vendég- 
szeretettel fogadtak a debreceniek.

Az elszállásolás után az Arany Bika 
éttermében gyűltek össze ismerkedésre a 
cipészek.

Este 6 óra 26 perckor érkezett meg 
dr. Láng Lajos kereskedelemügyi minisz 
tér képviseletében dr. Diószeghy József 
miniszteri segéd titkár nehány miniszteri 
hivatalnokkal együtt. Az érkezőket fo­
gadta Szávay Gyula titkár a kereskedelmi 
és iparkamara részéről. A miniszteri ki­
küldöttek az Arany Bika fogadóba szál­
lottak.

*

Este ismerkedés volt a Bikában, 
melyen több mint 400 kongresszusi tag 
volt jelen. Megjelent az ismerkedési es­
télyen Dr. Diószeghy József miniszteri 
s. titkár is, mint a kereskedelmi minister 
képviselője.

Ott volt továbbá Dr. Horváth Iános 
az országos központi hitelszövetkezet

tét. hallani. Olyan patáliát még nem 
cselekedett meg minálunk senki. Minden 
utcavégről összecsődültek az emberek.

— Tegyék bolonddá az öreg apju­
kat, de ne engémét — kiabálta folyton 
— azért jövök ide, hogy gorombaságot 
tűrjek én '? ón vegyek pénzért szolgasá­
got? No megadjatok adok én nektek. 
Nyomban pakolok, megyek, futok, süs­
sétek meg a fürdőtöket, mindenkit lebe­
szélek . . .

Es a többi, amennyi már a haragos ; 
embertől kitelik.

Mi ndenki mulatott, csak a fürdő j 
tulajdon os futott kétségbeesetten az or­
voshoz,

— Az Istenért — kiáltotta leiken , 
dezve — mit csinált ? Az az ember 
nyomban faképnél hagy bennünket.

— Csak nem bolondult meg ?
— De ha egyszer mondom. S ha j 

elmegy olyan veszett fairét költi a für j 
dőnknek, hogy birkausztatónak sem válik i 
be a végén. Édes doktor ur — fogta 
azután a fürdőtulajdonos rimánkodásra 
a dolgot —- ne kösse meg magát kérem, 
hadd pipáljon az az ember s ha fölfor­
dul tőle, üsse a kő, én mosom a kezemet, 
legalább a fürdő nem vallja kárját.

Ilin — morgott az orvos.
Édes doktor ur; hallgasson meg.

... ~~ Jól van no — tekerte kedvetle 
j a fejét az orvos — majd eligazítom 

a dolgot.

— Do okosan kérte a fürdő 
tulajdonos — mert tartok tőle, hogy a 
fürdő vallja kárát.

Semmitől se tartson uram. Tudja 
Pál mit kaszál.

A iürdőtulajdonos kissé vigasztalódva 
hagyta el a szobát és kiváncsi volt, mi 
lészen már most.

Az lett, hogy a fürdőorvos nemsokára 
megjelent a vendégek között hatalmas 
porcellánből gyúrt csehpipával a kezében.

Pennay Sándor még mindig dühösen 
magyarázott a közönségnek, de mikor 
azt a hatalmas pipát megpillantotta, 
meghökkent.

— Tessék, urambátyám — mondotta 
az orvos, miközben azt a pipát Pennay 
Sándor markába nyomta — tessék, ebből 
pipáljon !

Hanem az öreg gyanakodva nézett 
a doktorra. Szentül azt hitte, hogy lóvá 
teszi az ember.

— Ne féljen tőle, ha mondom — 
biztatta az orvos — magának hoztam.

Pennay Sándor újból csak rázta 
a fejét, nem fért bele, hogy előbb az ő 
selmecijót elviszi az az ember s most 
három akkorát hoz vissza annak a fejé 
ben. Hogy abban huncutság leledzik, az 
már szent igaz. Azért csak félve kér 
dezte : .

— Es . . . és.. . csakugyan nekem 
szánta azt, doktor ur ?

— No persze, hogy spektábilsnak 
szántam. Tetszik tudni, az a selmeci 
nem egészséges, hanem ebből bátran 
pipázhat. Sőt tekintve, hogy urambátyám 
nak a dohányzás már egészségi szem 
pontból is okvetlen szükséges, azért én 
irom elő, hogy naponta délelőtt öt jó 
pipára valót okvetlen elfüstöljön, délután 
meg körülbelül mégegyszer annyit.

— Ebből a cseh pipából ? — méí 
tatlankodott Pennay Sándor.

— No persze, hogy abból.
Az öreg kedvetlenül rázta a fejét, 

nézegette azt a porcellánt kívül és belül 
örült is neki, hanem a mellett mégis 
iszonyú mód boszankodott.

— De hogy valaki az ilyen cserepet 
a selmecinek elébe teszi, megfoghatatlan! 
— mormogta magában.

A doktor ezt a kritikát már nem 
hallotta, mert időközben más pácienseivel 
kezdett diskurálni.

Pennay Sándor pedig nem Jármá 
zott már.

Nyugodtan ment haza. Attól a nap 
tói kezdve azonban nem látták a vendé 
gek többet pipálni, különben is ritkán 
mutatta magát a fürdőhely szalonjában. 
Úgy beszélték egyesek, hogy naphosszat 
künn csavarog az erdőn s ott sem az 
előirt pipával —- hanem loppal szívja a 
maga selmecijót.

Mondom no, eredeti öreg ember
volt.

fi
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képviselője, továbbá kereskedelmi kama­
rák képviseletében; Sugár Ignác miskolci 
Szakáts Péter marosvásárhelyi, Szabó 
Gyula szegedi II-od és Szávay Gyula 
debreceni kereskedelmi kamarai titkár és 
Kiazsóf János az országos cipész szövet­
ség elnöke.

Az ismerkedésen természetesen töb­
ben felköszöntőkot is mondtak, igy: 
Tóth Kálmán ipartestületi elnök a mi­
niszter képviselőjére és a vendégekre, 
mire dr. Diószegby József válaszolt. 
Krazsó János dr. Horváth Jánosra, 
II eidner Gusztáv a rendező bizottság 
elnökére, a kiállítókra és a nagygyűlés! 
tagokra, Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
a kamarákra, Szakáts Péter a nagygyű­
lés rendezőségére stb. stb.

Az ismerkedés Rácz Károly vidám 
muzsikája mellett a késő éjjeli órákig a 
legjobb hangulatban tartott.

*

A mai nagygyűlés reggel 9 órakor 
a Bika dísztermében veszi kezdetét. A 
tárgysorozat 4 számból áll.

Déli 11 órakor lesz a kiállítás meg­
nyitása, utánna 1 órakor disz ebéd a 
Bikában.

A nagygyűlést délután 4 órakor az 
ipartestület dísztermében, esetleg holnap 
is, folytatják.

Ma este 8 órakor társasvacsora ét­
lap szerint az Angol királynő szállóban 
lesz.

az ezred zászlaját, piros-fehér-zöld az, 
magyar címer rajta.

Hej, hogy ragyog a vitéz gyerekek 
szeme, arca ! Mintha diadalmas csatából 
jönnének 1

Aztán felharsan a hadnagy ír szava :
— Jobbra nézz 1 Bal-ra ka nya­

rodj 1
Felzug erre az éljen, hog; riadoz 

tőle ezer ablaküveg, még odafente veres 
toronyban a Rákóczi harangjának a 
nyelve is szinte meglendül a zajra, kon- 
gani, búgni szeretne. . .

A menyecskék piros pogácsával, 
forintossal, belessel várják a legéovséget, 
az emberek meg jóféle sestakertiv-í ki- 
nálgatják.

Majd hogy szét nem szedik, ‘igyon 
nem csókolják, halálra nem ölelgetik, 
úgy szeretik Debrecenben a 39-ik gya­
logezredet, mely magyar nótára, magyar 
zászló alatt, magyar szóra tér vissza a 
nagy hadgyakorlatról . . .

Dgy-e uram király, magyarok ki­
rálya, ragyogó kép ez!

Vájjon meddig álom ? . . . mikor 
lesz valóság ? . . .

II I ít

Napló.

IparmuT^ivi nyitva mindem vasárnap és fin; ep 
napon d. e. 9—12-ig.

Nőcgyiüti szövő ipar tanműhely nvitva — va 
shrimp kivételével — mindennap délelőtt. 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Aug. 15. Cipészkongresszus megnyitása a Bika 
dísztermében d- e. 9 órakor.

Äug. 15- Cipészkiállitás megnyitása a kiállitási- 
pavillonban Simoniíy-u.

Aug lő. A f alk-féle kotegyár munkásainak mu­
latsága a Margit-fiirdS dísztermében- 

Aug- 1(1 Tűzijáték a Csolnakozó tavon-

Haza jött az ezred. . .

trombita szó harsog, dob pereg. 
Hazajött a 39-ik gyalogezred a nagy 

hadgyakorlatokról.
Minden ablak kinyílik, minden szív 

megdobog a piac-utcán véges végig.
1 ^Ca telc van zsibongó, éljenző,
kendőt lobogtató tömeggel. A háztető­
kön zászlók lengenek, az ablakokból 
könnyet hullatnak és virágot szórnak.

Mit jelent ez a szokatlan nagy- 
ómra ? és ez az ünnepi pompa ? Az egész
város díszben, a polgárság mámorban 
úszik.

Hát bizony ennek könnyű a nyitja. 
Hallga csak, hallga !
A hogy az ezred a vasúti állomás-

mi .<mdu1’ a katonabanda rázendít a 
Kakoczi- indulóra.

lüzesen fújja, lelkesít is vele. A
előrT f'Uu bufkén’ délcegen lépkednek 
előre. Csákójuk mellett nemzetiszin ko-

Az ezred élén daliás levente viszi

* Nagyboldogasszony napja A rím. 
kath. egyház Mária ünnepei közt a leg­
nagyobbak egyike a mai Nagy boldog- 
asszony napja, melyet a debieceni rom. 
kath. templomban ünnepi nagj’misével s 
délután litániával ünnepelnek. A kettős 
ünnep szombati és vasárnapi istentiszte­
leteinek sorrendje a róm. kath. templom­
ban a következő :

Nagyboldogasszony napján. Délelőtt 
6 órakor misét mond Nyári Ignác, Tóra­
kor Szabó István, 8 órakor Toronyi Ist­
ván ny. esp. plébános. 9 órakor ünnepé- 
lyes nagymisét tart dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, s utánna ugyanő prédikál, 
háromnegyed 11 órakor szent mise á 
tSvetits zárda s az elemi iskolák részére 
tartja Molnár K. D. igazgató, fél 12 óra­
kor misézik Pák Emil.

Délután ; o órakor lytánia utánna 
Rózsafüzér.

Vasárnap aug. 16-án. Délelőtt : 6 
órakor misét mond Pák Emil. 7 órakor 
Szabó István, 8 órakor Toronyi István 
ny. esp. plébános, 9 órakor ünnepélyes 
nagymisét tart d. Wolafka Nándor v. 
püspök, s utánna Pák Emil prédikál, 
háromnegyed 11 órakor szent mise a 
S ve tits zárda és az elemi iskolák részére 
tartja Molnár K. D. igazgató, fél 12 
órakor misézik Nyári Ignác.

Délután : 3 órakor lytánia utánna 
Rózsafüzér, 5 órakor szent József társu. 
latnak hónapos áj tatosságát tartja dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, szt. beszéd 
és lytánia.

\Vértesy Gyula Debrecenben. Vér- 
tesy (.yula Szebenmcgye királyi tanfelü­
gyelője, a kiváló, Ízről izre magyar lelkű 
jeles iró, ki mint a Debreceni Ellenőr 
szerkesztője Debrecenben is általános 
becsülést vívott ki munkásságával és 
egyéniségével, ez idő szerint Debrecenben 
időzik és nehány napot körünkben tölt.

Szabadságideje leteltével Vértesy egye­
nest Nagy Szebenbe tér vissza.

* A király születés napja. A debre.
cem izr hitközség elöljárósága külön 
meghívót bocsátott ki a király születéséi 
nek évfordulója alkalmából augusztus 
18-án, kedden délelőtt 10 órakor a Deák 
bereue utcái izr. templomban tartandó 
halaado istentiszteletre. Az ünnep sor

\Ma>vu. 2. 21. és Gl. zsoltár 
éneklese. 3. Ünnepi beszéd. 4. Ima a 
királyért. 5. Hanószen t’suoh. G Himnusz

1903. augusztus. Is.

... . Unitárius tanár tanulmány ulia. Az
unitáriusok kolozsvári egyetlen főgimná­
ziumának jeles és világlátott történelmi 
tanara Kovács János, a ki a kolozsvári 
egyetemen egyszersmind az angol nyel­
vet es az angol irodalmat is előadja 
tanulmányozás céljából nagy körutat tett 
a királyhágón inneni részben. Nagyvái 
radon, Nagyszalontán, Szegeden, Pécsen 
I ozsonybau Bánfán, Kassán, Sátora^ 
ujhe;jen, lokajon át városunkba érke­
zett, hogy ellátogasson a Hortobágyra 
Kellemesen lepte meg Debrecennek nagy 
városias fejlődése, maga a Hortobágy 
pedig teljesen megigózte. Bejárta Euró'- 
pát, Amerikát, de párját nem találta se­
hol.

Érdekes, hogy az unitárius tanár a 
derék kegyesrendüek vendége volt, a 
kiknek szeretetremóltóságát nem győzi 
dicséri.

Szokás szerint a városházán és jó 
r arkas Berci bátyánknál is kiváló szí­
vességre talált.

Kovács János egyébként nagyon 
világlátott ember, ki az egész öt világ­
részt bejárta már, útjában egyházának 
missiót is teíjesitve, a mennyiben az er­
délyi unitárius egyház részére egyházi 
beszédeivel mintegy 40 ezer dollárt 
gyűjtött össze. A jöles tudós csak pár 
napig marad városunkban.

* Sassay Vidor Debrecenben, Neve­
zetes művész vendége van a városnak. 
Kassay V idor, a magyar színészet egyik 
legnagyobb művésze, a felejthetetlen 
Saint-Hypothése, annyi remek humora, 
kacagtató alakítás mestere, aki öt évvel 
ezelőtt visszavonult a színpadtól, tegnap 
Debrecenbe érkezett, hogy megcsodálja 
ezt az ős magyar várost és a dólibábos 
nagy Hortobágyot. Kassay évek óta 
bölcselmi tanulmányokkal foglalkozik s 
valóságos remete magányban él. Néha 
körüljárja diadalai templomát, a Nép­
színházát, aztán megint hónapokra eltűnik 
mint a hamleti árnyék. Tegnap azonban, 
mikor Foltónyi bácsi és Mándolcy Béla 
társaságában felujultak lelkében a leg- 
mulandóbb színpadi dicsőség emlékei, 
nem tréfált, nem is bölcselkedett, csak 
mélázva borongott, mialatt folyt a szó a 
régi nagy időkről, a magyar színészet 
ragyogó arany koráról,

* Fényes esküvő- Galánfy János ki­
rályi ügyész ma tartja esküvőjét Kölcsey 
Sándor kir. ítélő táblabiró leányával, 
Anna kisasszonynyal. A fényes esküvőié 
már tegnap este nagy számú előkelő 
násznép érkezett Debrecenbe a két csa­
lád rokonsága köréből.

* A lügend gazsága. A München- 
k.^.A'^nként egyszer megjelenő Jugend 
citnü élclap, mely nálunk minden nagyobb 
kávéházban, klubban megtalálható, olyan 
durva támadást intézett Magyarország 
ellen, amelyre csak teljes bojkottálással
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válaszolhatunk. A ripök sörszellemü lap 
legutóbbi számában kép jelent meg. 
'elven egy cilinderes ember egy felcif- 
'•ázott asszonyt a lábával rúg ki a házá­
ból A kóp alatt családi értesítés olvas­
ható, melyet egy osztrák-német ad ki és 
Így szól:

Barátaimnak es ismerőseimnek 
szives tudomásomra hozom, hogy 
gokba kerülő viszonyomat a céda 
magyar személylyel legközelebb 
főibontani szándékozom.
E szemtelen arcátlansága a mün­

cheni lapnak nem hatol fel a magyar 
becsület méltóságáig. Nem is foglalkozunk 
vele érdeme szerint, ha ez a lap nem itt 
szedné előfizetési dijának nagy részét, 
ha nem itt terjesztené sörszagu élceit. 
Ezek után a ripőksőgek után, hisszük, a 
magyar állam azzal fog felelni, hogy a 
müncheni előlaptól Magyarország terüle­
tén egyszer és mindenkorra megvonja a 
postai szállítás kedvezményét;. Amig ez 
iránt intézkedéseket tesz a kormány, a 
magyar közönség indítsa meg a bojkot­
tot a hitvány lap ellen.

A Jugend iránt a főváros kávéhá­
ziban már megindult a bojkott. A New- 
York kávéházban tegnap este Írókból és 
művészekből álló nagy társaság elégette 
a lapnak összes példányait. A kávéház 
tulajdonosa pedig nem járatja tovább a 
lapot s egyidejűleg felhívást intézett a 
magyarországi összes kávéházakhoz, hogy 
a „ Jugend“-et bej kottái j ák kávéházaikból.

A Magyar Kiviteli és Csomagszálii- 
tási Részvénytársaság, mely kezében 
tartja a külföldi lapok magyarországi el- 
árusilását. a következő hazafias hangú 
levelet intézte szerkesztőségünkhöz :

Tekintetes szerkesztőség 1
Van szerencsénk szives tudo­

mására, hozni, hogy alulírtak, mint 
a M. A. V. területén gyakorolható 
ujságeiárusitás bérlői, tekintet nélkül 
az ezáltal szenvedett károsodásunkra, 
a mai napon értesítettük a Jugend 
kiadóját, hogy a 33 ik számban 
megjelent kép és közlemény folytán 
e lap árusítását a M. A. V. terüle­
tén beszüntettük. - Egyszersmind 
ugyancsak ma intézked ünk az ösz- 
szes állomásokon, hogy a még 
készletben levő példányok bevo­
nassanak.

Abban a reményben, hogy ez 
eljárásunkat sem a közönség, sem 
a felettes hatóságok gáncsolni nem 
fogják, maradtunk

hazafias tisztelettel
Magyar kiviteli és csomagszállitási 
részvénytársaság hírlap osztálya. 

*
A Jugend-et Debrecenben is elérte 

reg megérdemelt sorsa. Tegnap délután 
a Bika kávéház egyik rendes úri társa­
sága nyilvánosan elégette a gyalázatos 
lapot. Németh András pedig egyszers- 
mindenkorra kitiltotta a Jugend et az 
Arany Bika összes helyiségeiből. A Hun­
gária kávéházban Weichinger szintén elé­
gette s kiküszöbölte a gyalázatos német 
lapot. Reméljük, hogy a Jugend-et az 
összes debreceni kávóházakból örökre 
kiküszöbölik.

* Huszárok gyakorlaton. Vége felé 
jár a nyár, maholnap őszre hajlik már 
az idő. Szőlő érés és hervad«’ ideje kö­
zeleg, meg a nyárutó, a vőnasszonyok 
nyara. Ez az ideje katcnáóknál a gya­
korlatoknak Meg is látszik var sunkon,

hol most tömérdek az idegen — tarta­
lékos — tiszt és baka egyaránt gyalogo­
sok és lovasoknál ! Lovasaink közül azon­
ban a m. kir. 2-ik honvódhuszár ezred 
tegnap reggel egy időre eltávozott tőlünk 
az ez idén Lippa környékén megtartandó 
király gyakorlatokra, hova napi 15 ki­
lométer lovaglás mellett mintegy 3 nap 
alatt érnek le. Hangos kürt szó és lópatkó 
csattogás hirdette távozásukat tegnap 
kora reggel. S mig a csapat ficánkoló és 
fényes szőrű lovakon mind jobban tova 
tűnt, hátuk mögött porfelhő támadt s 
azontúl a távozó vitézek nyomában szállt 
a sok sóhajtás és a viszontlátás derűs 
reménye.

* Ghyka herceg Debrecenben. Ghyka 
Leó herceg nejével és testvérével tegnap 
este Romániából Debrecenbe érkezett és 
az Angol királynő fogadóba szállott. A 
román hercegi társaság holnapig marad 
itt, aztán Kolozsvárra utazik.

* A középbirtokosság mentése Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter, 
mint a H—k írja, megbízta Barnát 
István drt., a Magyar Gazdaszövetség 
igazgatóját, hogy tegye tanulmány tár­
gyává a magyar föld eladósodottságát s 
tegyen javaslatokat az iránt, mik volná­
nak ez irányban az életbe léptetendő in­
tézkedések. Bernát István drról följe- 
jegyezni való az, hogy ő a szellemi ve­
zetője annak a mozgalomnak, mely a 
magyar középbirtokos-oszt ily megmenté­
sért agitál egy évtized óta. Sok újság­
cikke mellett „A zálogba tett Magyar- 
ország“ cimü könyvével küzdött e célért 
rámutatva azokra veszedelmekre, melyek 
abból támadhatnak, ha az adósságok 
terhe alatt roskadozó középbirtokosságnak 
segítségére nem siet az állam.

* Kinevezés Az újonnan szervezett 
derecskéi telekkönyvi hivatalhoz telek- 
könyvvezetőnek az igazságügyminiszter 
Maurer Géza debreceni állami tellekönyv- 
veze-őt nevezte ki. Maurer Géza még a 
napokban elfoglalja uj állását.

* Uj kép a Hortobágyról. Csontvágó 
Koczka Tihamér festőművész e nyár 
folyamán mintegy 4 hétig időzött a Hor­
tobágyon, hol egy részt művészi tanul­
mányokat tett, másrészt képeket festett. 
Képei közül egy kiválón szépen sikerült, 
mely a Nagyhid mentét és a Hortobágy 
folyót ábrázolja a közeledő vihar alkal­
mából, amint a puszta gulyái és ménesei 
enybely alá menekülnek. A művész olaj- 
festésű képe tegnap délelőtt Király Gyula 
gazdasági tanácsos hivatalos helyiségé­
ben közszemlére volt kitéve és sok né­
zője is akadt, kik mindanyian elismerés­
sel szólották a szépen sikerült képről.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban : Nagy Gá­
bor ev. ref. 78 éves, Tóth Róza ev. ref. 
3 hónapos, Litteráti Nagy Erzsébet ev. 
ref. 8 hónapos, özv. Fene Józsefné ev. 
ref. 47 éves, özv. Bihari Petemé ev. ref. 
73 éves, Suba Erzsébet ev. ref. 4 éves, 
Kis Istvánná ev. ref. (10 éves, Fröhlich 
Vencel rom. kath. 71 éves, Gál Józsefné 
cv. ref. 52 éves.

* A vadásztársulat választmányi ülése.
A vadász társulat tegnap választmányi 
ülésében két állandó vadőrt vett lel, a 
kiket a vadászterület őrzésével bíztak 
meg. A választmány elhatározta, hogy 
az idén a fácán vadászatot október hónap 
1-ső napjától november hónap 15 ik 
napjáig szabaddá teszi. Elhatározta to­
vábbá a választmány, hogy az ondódi 
földeket vadászterületül újból bérbe 
veszik.

* Pincérek gyűlése. Az országos
pincóvegylet helyi választmányának se­
gítő egyesülete az elmúlt éjjel 2 órakor a 
Bika szálló egyik termében gyűlést tar­
tott, melyen az egyletnél megüresedett 
tiszti állásokat töltötték be.

* Táncmulatság. A kefegyári műn* 
Írások ma este a Margit-fürdő díszter­
mében nyári tánc vigalmat rendeznek, 
mely az előjelekből láthatólag igen sike 
rültnek Ígérkezik. — Az estélyen Kiss 
Gyula jóhirnevü zenekara hegedül. A 
belépti dij 1 kor. 20 fillér. Fölhívjuk 
erre a tánckedvelő ifjúság figyelmét.

* Gyárimankások gyűlése. A debre­
ceni gyári munkások egyrósze Vasárnap 
e hónap 16-án délelőtt 10 órakor az 
Otthon kávéház helyiségében gyűlést 
tart. A gyűlésen a munkások testületi és 
bér dolgaikat fogják megtárgyalni.

* Gyülésezö szocialisták. A debreceni
újjá szervezett szociáldemokrata párt e 
hónap 16-án vasárnap délután 4 órakor 
a Széchenyi utca végén gyűlést tart. A 
gyűlésre a párt több társadalmi napi 
kérdést tűzött tárgyalásul.

* Sikerült fogás. Tegnap Dobos Jó­
zsef rendőrbiztos egy régen keresett tol­
vajt fogott el. Május hónapban történt, 
hogy Bérc Vilmos itteni lakostól valaki 
két értékes gyémántgyűrűt és több apró­
ságot ellopott. Kiderült, hogy a lopást 
Szabó István 12 éves csavargó fiú kö­
vette el, ki a lopás után megszökött, A 
rendőrség nyomozta a Szabó István hob 
létét, de eddig eredménytelenül. Végre 
megtudták, hogy a tolvaj fiú Egerben 
beállott a Schneller-féle cirkuszba. Do­
bos János rendőrbiztos megtudta, hogy 
ez a cirkusz most Krompachon működik. 
Azonnal Krompachra utazott, hol Szabó 
Istvánt meg is csipte. Tegnap ért haza 
Dobos foglyával. Tegnap ki is hallgatták 
az apró tolvajt, ki az említett lopást 
beismerte.

* Rövid hírek. Megdorgált lelkész. 
Bor Lajos nagylaki lelkészt hazafiatían 
magatartása miatt az egyházmegyei köz­
gyűlés dorgálásra Ítélte. — Öngyilkos 
ezredes. Ziembicki Sándor ezredes Krak­
kóban agyonlőtte magát börze veszteségek; 
miatt. — Sakk az iskolában. Az orosz 
közoktatásügyi miniszter a líceumokban 
a nem kötelező tantárgyak közé felvette 
a sakkjátékot. — Arató ünnep. Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszter komá - 
rommegyei birtokán az aratók részere 
szép ünnepélyt rendezett. — Eltűnt pén­
zes levél. Fábián Lajos nagyváradi le­
vélhordó táskájából tegnap egy 1600. 
koronás pénzeslevól eltűnt. — Giron eb 
tiint. Azt hiszik Amerikába vitorlázott 
Az angol király tegnapelőtt Marienbádba 
érkezett, ahol gyomor- és májbaja ellen 
keres gyógyulást. — Akarata ellen ön­
gyilkos. Adám Sándor fiatal magánhi­
vatalnok a Balaton melletti Lepsényben, 
betegsége ellen oly nagy adag morfiumot 
vett be| hogy meghalt. — Sok a fürdő- 
vendég. A vilnyei vasas gyógyfürdőben 
az állandó vendégek száma meghaladja 
az 1500 at. Rákóczi-ünnepet rendezett ö 
hó 11-én a Keszthelyen időző egyetemi 
ifjúság. — Mesterséges rubin. A párisi 
tudományos akadémia ele egy módszert 
terjesztettek, amelylyel a természeteshez 
egészen hasonló rubinokat lehet készíteni. 
Főhercegnők Dobsinán. Henriette, Gab­
riella és Izabella főhercegnők tegnapelőtt 
Dobsinára érkeztek és a jégbarlangot 
megtekintették. — A cséplőgép áldo­
zata. A baranyamegyei Ozdon Bata Te­
réz fiatal lány ballábát a cséplőgép tőből 
kiszakította. — A zsolnai iparkiállitást



eddig 25,000 ember látogatta meg _
lolvsj művész. Rabot Károly tehetséges

SnLPíV,s! Papirkereskedőtől aprán­
ként 6000 K. értékű dísztárgyat lopott 
el. — V asúti összeütközés Budapesten.

egnapelött este a nyugati pályaudvaron 
a szegedi gyorsvonat beleszaladt egy to- 
lato mozdonyba. Két utas könnyű sérü­
lést szenvedett.

x Tennis és Turista ingek, tennis 
oyek, valamint traneia batist és zepher 
divat ingek legnagyobb választékban 
Ieíete Jakab úri divat kalap és fehér 
aemü üzletében, 4 szabadalmazottFristh 
télé patent alsónadrágok egyedüli főrak 

tára kizárólag budapesti férfi cipők.
x Ügyes kezű és tanuló leányok fel­

vétetnek J un gneisz Mari női divatter­
mében,

Az Arany Bika kávéházában
zna este Ma gyári Testvérek zene­
kara játszik.

8 ZABA Ü 8 A G

A válság.
Alkotmányos életünkben még nem 

volt rá példa, hogy a kormányválság ily 
hosszú ideig megoldás nélkül maradt 
volna, mint most.

Kétszeresen elszomorító azeset, ha a 
körülményeket és az okokat vizsgáljuk. 
Egyrészt mindenki-elismeri és tudja, az 
illetékes körök hónapok óta hirdetik és 
a nemzet nagyon érzi, hogy rendkívül 
fontos életérdekek követelik a politikai 
zavarok gyors megszüntetését. Más oldal­
ról megszégyenítő reánk az a magyará­
zat, hogy a király azért nem jön le 
20*ika előtt Budapestre, mert születése 
napját Bécsbc-n akarja tölteni, nehogy 
az osztrák politikai vezér emberek, a 
külföldi diplomaták és a királyi család 
tagjai a magyar fővárosba legyenek kény­
telenek lejönni ő felsége üdvözlésére 

Ez valóban orcapiritó lenézése a 
magyar nemzet önállóságának. És annál 
bántóbb jelenség, mert e miatt az ország 
életbevágó érdekei szorultak háttérbe.

A válsággal kapcsolatos újabb ese­
ményekről egyébaránt híradásunk ez :

Bécs, aug. 14. A király délelőtt 10 
órakor külön kihallgatáson fogadta Khuen 
gróí miniszterelnököt, a ki ma reggel 
érkezett ide Budapestről. Tegnap délután 
Goluchowski gróf külügyminiszter és 
Koerber miniszterelnök voltak kihallga­
táson.

*

n, ,4, MagTai' Távirati Iroda jelenti 
Ebesből; 0 felsége ma délelőtt Khuen 
Héderváry gróf miniszterelnököt egy 
órán át tartó kihallgatáson fogadta, a 
melyen a miniszterelnök jelentést tett a 
helyzetről. O felsége jövő szerdán utazik 
Budapestre és a Szent István napját kö­
vető napon, vagyis pénteken, különböző 
parlamenti személyiségeket, első sorban 
az országgyűlés két házának elnökeit 
j°?ja fogadni, hogy a politikai helyzetről 
íníojmálíassa magát. Khuen Héderváry 
miniszterelnök ma délelőtt Hédervárra 
utazik birtokára, a honnét valószínűleg 
vasárnap esm tér vissza Budapestre,

művészi kőrúton varrnak és Fenyőházán 
a kincstári vendéglő éttermében játszi 
nak. Igazi kalóz vakmerőség kell hozzá* 
hogy korcsmáról korcsmára vándorló dal- 
társulati ripacsok igy visszaéljenek egy 
nagy város ismert müvósztestületének id 
hírnevével. A szerkesztőségünkbe be­
küldött szinlap (egy kékbe sokszorosított 
írott lapocska) ime ezt hirdeti:
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A király Budapesten. Béesből jelentik 
nekünk : Az udvarból kiszivárgott hirek 
szerint ő felsége augusztus hó 21-énd. u. 
G órakor érkezik Budapestre.

Budapest, aug. 14. Egy bécsi lap ér­
tesülése szerint Héderváry gróf a király­
nál a két házelnökön Csákyn és Ápponyin 
kívül Szápáry Gyula gróf, Lukács minisz 
ter, \\ ekerle és Andrássy Gyula meg 
hallgatását ajánlotta. Tehát a szabadelvű 

párton kívül álló személyiségek nem 
hivatnak meg a király elé.

SZÍNHÁZ.

Becsből táviratozzék a „Búd. Tudó­
nak :

Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök ma reggel ideérkezett és 
délelőtt 10 órakor magán kihallgatáson 
volt ő felségével a Ilofburgban. A mi­
niszter elnök jelentést tett a parlamenti 
helyzetről és a pártviszonyokról és a ki­
hallgatás folyamán előterjesztést tett a 
válság megoldása végett meghívandó 
személyiségek tekintetében is.

Ó felsége, mivel a legfelsőbb szüle­
tésnapot még Becsben fogják megülni 
szerdán utazik Budapestre. Mivel a rá­
következő nap Szent-István ünnepe, ő 
felsége a meghallgatandó személyiségeket 
c-sak pénteken fogadja a budai királyi 
váriakban. A meghívandók közt lesznek 
az országgyűlés mindkét házának el­
nökei is.

4. "„(Makó Lajos társulata.) A Sziné- 
szeti Közlöny felsorolja a debreceni szín­
ház kitűnő erőkből álló társulatát, mely­
nek elsőrendű tagjai a következők :

, E. Kéfhy Laura, első coloratur és 
népszínmű énekesnő.Felhő Rózsi, subretíe 
énekesnő. Krémemé Lili, énekesnő. 
Havasi Szidi, komika. Ebergényinó Amália 
cuamai anya. Jeszenszky Irén, hősnő.

! Menszáros Margit, szende. Ilahnel Aranka 
Soubrette. Csige Ilona, naiva. Berzeviczy 
Htel. F'aludi Berta, táncosnők. Klcnoviís 
G}örgy, hősszerelmes és jellemszinész, 
Kleiner Jenő. burleszk-komikus. Krasz- 
nay Ernő, lyray szerelmes. Csernv Béla 
szere.mes színész. Iványi Antal, siheder 
színész és énekes. Pataki Béla, bon vivant. 
Szalay Károly, színész. Sebestvén Géza, 
apa és jellemszinész. Faragó Ödön. jellem 
komikus és operett buffo. Makó Lajos 
kedélyes apa. Szilágyi Aladár, buffó 
komikus. \ irágháty Lajos, ten or-buffó. 
Harnes Imre, tenorista. Mezey Andor 
baritonista. A ámos Jenő, segéd baritonista! 
A közönség M- Szigeten nagyon meg­
szerelte a társulatot mely folyton tele 
házak előtt játszik.
( . ~ <A debreceni színház elsőrendű 
tagjai.) Nemcsak a debreceni közönség, 
de talán az egész ország tudja, hogy 
Makó Lajos debreceni színtársulata május 
12-től június 16-ig Nyíregyházán játszott 
most pedig augusztus 1-óta M-Szigeten 
játszik. Es egy kezünkbe került szürke 
írott szinlapocska mégis azt hirdeti, hogy 
a debreceni színház elsőrendű tagjai

Művész estély!!
A Debreceni színház elsőrendű tagjai 

művészkör utón.
Fenyőházán, a kincstári ’vendéglő 

éttermében szombaton, 1903. aug. 8-án.
Ez a szinlap feje. Aztán következik 

a műsor.
Szulamit és Absolon, humoros coup- 

lettek, Mosónő mint illemtanár, Lili ke- 
riugős más orfeumi számok. A társaság 
tagjai, a kik ezt a vegyes felvágottat fel­
tálalják, nóvszerint: Biró Tivadar, Zom- 
bori Ida, Erdélyi Rozi és Józsa László. 
Es ez a két pár jómadár azt hirdeti 
magáról, hogy : a debreceni színház el­
sőrendű tagjai müvészköruton. Talán 
mondanunk is felesleges, hogy egyikük 
sem tagja a debreceni színháznak, még 
csak színfalat sem tologattak, lámpákat 
sem oltogattak soha a debreceni színpa­
don ! Nem ártana az ilyen szélhámos 
„társaság“-ot a hűvösön kioktatni a tisz­
tességre.

— Színtársulatok állomásai. Ez idő
szerint 31 vidéki színtársulat működik az 
országban. Es pedig : Balia Kálmán Lú­
goson, Báródy Károly Balaton-Bogláron 
Berky Ferenc Székelykereszturon, Fehér 
Károly Szent-Goiíhárdon, Gáspár Jenő 
Butnokon, Halmay Imre Zsolnán dr 
Janovics Jenő H-M Vásárhelyen, Kárpáti 
György Bácsalmáson, Megyeri Dezső 
Kolozsvárott, Komjáthy János Kassán, 
Kovesy Albeit Nagykanizsán, Krecsányi 
Ignác Budapesten, Kreimer Sándor kis- 
Várdán Kunhegyi Miklós Nagykőrösön, 
Makó Lajos M-Szigeten, Miesey György 
Siófokon, Monory Sándor Pöstyénben 
Mezey Béla Pápán. Mezey Kálmán 
Gyöngyösön, Nádasy József Kaposváron, 
Nemeth József Egerben, Resti Ihász 
Lajos Szentesen, Polgár Béla Kovászaim 
I alotay Antal Kordán, Somogyi Károly 
Orosházán, Szabadhegyi Aladár Csízen 
Szendrey Mihály Pozsonyban, Szilágyi 
Dezső Hevesen, To v ári Antal Bártfán, 
Zilahy Gyula Aradon és Zol ián Gyula 
Csongrádon.

— (Szerződtetés.) Makó Lajos a 
debreceni színház igazgatója október 
l-től szerződtette Rátonyi Tilía énekesnőt.

m k t? I m 
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Forrongás a ßalkaijon.
ßelgrad, aug, 14. Krusevoban 

a bolgár felkelők az összes hiva­
tal n ok ok at felkon colt ák.

Belgrád, aug. 14. Az Üszkübből Sza- 
lonikibe vivő utón egy ládát 25 dinamit 
bombával lefoglaltak.

Konstantinápoly, aug. 14. A portának 
a magyar és osztrák és az orosz nagy-
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követséghez intézett közlései szerint a 
sibesterei vámépületban elhelyezett pokol­
gépnek a szaloniki és európai vonat 
megérkezésénél kellelt volna felrobban!. 
Három héttel ezelőtt,’ kísérletet tettek 
hat zsák dinamit szállítására.

Vasúti baleset.
Pozsony, aug. 14. A Pozsony és 

La macs közti kőbánjából 11 üres teher­
kocsi a lejtős vágányon lefelé gurult. A 
pozsonyi alagút előtt ezek a kocsik ősz- 
szeütköztek a tehervonatta!. Emberben 
nincs kár; öt kocsi teljesen összezódott.

A Humbert-iigí tárgyalása.
Párig, aug. 14. A Jorunal szerint az 

áll am ügyész és a védő abban a nézetben 
vannak, hogy a Humbert-pör a jövő csü­
törtökön este befejezhető lesz. A tanú 
kihallgatást hétfőn befejezik, az indítvá­
nyok formulázása a keddi ülést fogja 
igénybe venni. Szerdán és csütörtökön 
előreláthatólag elmondják a perbeszédeket 
Szombaton és vasárnap nem lesz tár­
gyalás.

A párisi tüsíészek.
Párig, aug. 14. Tegnap este a Met­

ropolitan vasút vonalán Alma és Etoile 
állomások között rövid kapcsolás követ­
keztében tűz ütött ki, mely némi pánikot 
keltett. Baleset nem történt.

Gabona tőzsde.
Budapest, augusztus 14, Suzakinálat mér­

sékelt, vételkcdv szintén. Nvugodt irányzat mel­
let 28,000 méter mázsa került forgalomba vál­
tozatlanul tartott árakon, Egvébb gabonanemek 
változatlanok- Idő szép.

Búza októberre 
„ novembere 

Rozs október 
, októberre 

Zab októberre 
, novemberre 

Tengeri júliusra 
Repce

7.33- 34 
7.60-61 
6.16—17 
6.37-38
5.33— 34 
560-61 
505-06 
10,95-11,05

Miért ne tetszenek a gyereknek a búbos 
pacsirták ? . . . He, he, he, hogy is szól 
a nóta : a nagyapa is szerette ám haj­
danában . . . Meg aztán a mi az alsóbb­
rendűséget illeti, hát a szerelemben nin­
csen osztálykulömbség. Egy szép kertész­
lány felér egy hercegnővel és az ón idő- 
ben nem tekintették halálos bűnnek ha 
valaki a szép parasztlányoknak ép ' úgy 
csapta a szelet, mint a nagyúri dámák«

,. 77 Az idők megváltoztak azóta = 
szóit Germain és ha mi azt akarjuk 
hogy a nép tisztelje az erkölcsi rendet, 
mindenek előtt tiszteletben kell tartanunk 
magunknak is.

Ez a sértés Savinien imádottját érin­
tette és ő azt hitte, hogy szerelmének 
tartozik azzal, hogy Claudinette védel­
mére keljen.

Az a leány, a kinek Írtam, nem 
utcai lány, hanem munkásnő és Bainvilié 
kertész az apja.

Judom — felelt Germain gúnyo­
san. — Sőt feltételezem, hogy a leány 
nem is olyan szemérmetlen, mint te, mi­
után a leveledet átadta az atyjának s 
ennek köszönhettük azt, hogy amosdatlau 
szájú szoeiállista az imént látogatásával 
szerencséltetett . . . Es én nekem hall­
gatva kellett tűrnöm annak az embernek 
a gorombaságait és szemrehányásait, mert 
utóvégre is igaza volt, mikor egy gonosz- 
szándékú és romlott fiú ellen megakarja 
védelmezni lányát.

Nekem nincsenek rósz szándékaim 
- fortyant fel Savinien. — Én szeretem 

Claudinettet.
— De, Savinien, az istenért hisz te 

még nagyon fiatal vagy az ilyenhez ! — 
kiáltott fel Gabriella.

Szemrehányó hangon akarta lec­
kéztetni a fiút, de gyönge lelke mélyébem 
végiéiül bámulta és csodálta ennek a 
fiatal gyereknek a bátorságát, a ki szembe 
mer szállani annak a tekintélyével, kitől 
ő maga reszketett.

Büszke volt erre a fiúra, a ki már 
a meglett ember érzelmeivel szeret egy 
nőt.

— Szereted őt?— jegyezte meg j 
az apja gúnyosan, mert a fiú makacssága 
szerfölött boszantotta.

(Folyt, köv.)

Segénycsarnok.
Második rósz.

(Folytatás.)
1 H 7 ^*os°da barom ! Tessék ideáig 

; { • „4.. vörösingesek busz 
G ' 1 1 c a fejünet és újra fenyeget 
W alm,‘ rendet- Hallottad, miéi 
kánSn? b8SZÓlt velünk ez a repi

Iván ~ lgenis felelt Germain ko 
q fnihAk ‘saJnos> ez egyszer jogos 
ilvpn • • > Savmiennek miöevfilifianas.odotl ösztönei voltak. I 
kiieno boszulatlanul az ember k 
r£aHenZ ecd01íT vad parasztok ke 
Csaka’ií -uu°knak az Állati őszt 
kozni alsóbbrendű népnal szeret ba
zó a fiúnak a koraiL Kl$öge megijeszt.
^apsz ez^^’r87811’ d? nagy hl 

z6rt a kis szerelmi kalam

biti— ‘*au
(

A magy. kir. államvasutak bulapestjobbparti i 
üzlet vezotős ágé.

29271 —III.

Pályázati hirdetmény
A magy. kir. államvasutak a 

Kis-Kőrös állomásán levő pályaven­
déglő bérletére 1904 évi január hó 
1-től számítandó öt évi időtartamra, 
azaz 1908 évi december hó 31-ig 
leendő bérbeadása iránt ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalást hirde­
tünk.

Az 1 korona bélyeggel és Aján­
lat a magy. kir. államvasutak Kis- 
Kőrös állomásán levő vendéglői üz­
letnek bérbevételére a 29271—903 
számhoz felirattal ellátott, borítékba 
zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal (erkölcsi bizouyit-

7.

vány, iparengedély, honossági iga­
zolvány stb) felszerelt ajánlatok 
1903 évi szeptember 29-ének déli 
12 órajáig a magy. kir. államvas 
utak budapestjobbparti üzletvezető­
ig titkári hivatalához (Budapest, 
külső Kerepesi-ut 8. házszám) pósta 
utján tértivevény mellett nyújtan­
dók be.

Bánatpénz fejében pedig 200 
azaz kétszáz korona készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban nevezett üzletveze­
tőség gyűjtő pénztáránál 1903 szep­
tember 28-áuak déli 12 órájáig le­
teendő.

Értékpapírok a budapesti, ille­
tőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegy­
zett, tizennégy napnál nem régibb 
árfolyam szerinti értékben, de leg­
feljebb csak névértékben fognak 
számíttatni.

A vendéglő bérletére vonat­
kozó feltétek ezen üzletvezetőség 
forgalmi és kereskedelmi osztályában 
(Budapest, külső Kerepesi-ut 8 ház. 
I. em. 33 aj to) vagy a győri és 
szabadkai forgalmi főnökségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetke- 
tők, miért is ajánlattevőkről feltéte- 
leztetik, hogy a feltételeket isme­
rik és azokat magukra nézve kö­
telezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött 
határidőn túl érkezett ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak. A m. kir. 
államvasutak fenntartják maguknak a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül íekin 
tét nélkül a felajánlott bérre, —szabadon 
választhassanak, tájékozásul még meg­
jegyezzük, hogy a vendéglős lakásául 
szolgáló 2 szoba, konyha és mellék 
helyisége valamint az I. Ií.-od oszt. ét­
terem fűtéséről és világításáról bérlő 
maga tartozik gondoskodni, inig a Ill-ad 
oszt. váró és étterem látása és világítása 
felerészben bérbeadó vasul, felerészben: 

pedig bérlő által fog eszközöltetni.
Budapest. 1903. aug. 10.

Az iizletvezetöség.
Utánnyomás nem dijaztatik,

ÜÜ
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f^oIiits^Sauerbrtini>
gyógyhely, remek nyári tartózkodási heh-. 
Állomás Poltschach- Becstől 6 órányira. — 
Idény Május—September-

A Tempelforrdi vize. S/.iria forr.Ua. 
K trisb 11 ós Mirienbad vizével versenvoz 
nők- Gyomor, máj, vese katarhus, ope’ba 
jóknál hatásos vizek — Terjedelmes par­
kok, fenyőerdők- Három nagy vizgyór y- 
intózet, hideg meleg, ásványfürdők- Tej 
savóimra Sportjátékok. Társasjátékok- A 
fürdőről leírással szolgál az : 1902-ben 3/00 
látogató. Igazgatóiig
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M I E It T
van annyi utáii/ai?

M E It T
a valódi EISENSTADÍER-fle

Mm padid-zomanc
a tórv. bej. „VASLOVAG“ védjenygye!
a legjobb és legtartósabb puha pad 
lóknak és konyhabútoroknak bemá 

zolására.
Az Eisensladíer-féle 

Linóleum padló-zománc
egy óra alatt keményre 

század, bámulatosan szép 
fénnyel bír és tatósság 
tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. Nagy elter­
jedtségénél fogva külön­
böző liasonhangzásu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forga­
lomba, miért is kérjen 

kizárólag csak 
Eisenstiidter-féle

„Linoleum.............
■ . padló-zománcot“

J aslowg“ védjegygyei

w

(D

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára. 

Kapható Debreczenben; Csanak Jó­
zsef, Felegyházi János, Fritsch Ká- 
roly, Ganofszky Lajos, G éré by Fii- 
lép utódat, FcmJóssy Lajos, Kent­
ek Géza, Both Antal, Sesztina 
Lajos létei József utédaczégeknél

$

Csáthy Ferenc
kön) vpapir és zenemükereskedő, — 

Debteeer ]]. Egjbázlér 2. sz. a nagy 
templomnál, ajánlja a t. szülék és nemes 
tanuló ifjúság szives figyelmébe a nagy 

szünidőre

10000 kötetből álló
magyar és német kőicsönkönyvtárát.

Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtárjegyzék.

Ingyen és bérmentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, mely­

ből bárki képes

legfinomabb Likőröket
é«** Rumot

hideg utón minden készülék nélkül méo> 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani.

kúrtfeMC»mv£

VATTEB1CH A.
Budapest, VII., Ooháiy-utcza 5. sí ala,.

Miért szenved ön ? ho]°tt11önnek a le^‘obb gyógyszer áu
““ etke.tlJhet, „ . Thm/V gyógysleS'Me”1“'3®” ™B"W-

valódi csoda Centifola-kenőcs.
•//, 'áfi asiítsSs*"""

. , Ez a v«ilédi csoda Centjfoha-kenőcs haszniltatik. Mell és leibe
tegségekel gyem ekágyasol nál, vörheny, sebfolyisok, dagadt lábak ff8’ szúrás, lövéseknél, idegen tárgyak kiv(teléről a testből mim 
üveg darabok, fa homok, tövisek. Daganatoknál rákos képződések 

nel égési setéknél, fagyott testrészeknél, nyegdagaratnál sat. sat Csak
fpnÓgek ik'-mrtlk szerre, áia 3 kor. 50 fii. franko a pénz elő-
leges beküldése mellett vagy posta bélyegekben. 1 6

Számos bizonylat áll rendelkezésre.
dlt Aafakb,jlm<Vin°P?i tel!' 'i™1' 8 “ ,íilrás „Schutzengel-Apotheke

sitás van utánzók ‘n beégetve Minden tégelynél használati ula-
t s van. Ltánzok a törvény értelmében megbüntet telnek, szinte a hamis elá-

__ rusitók.
, nőraktár Budapesten Török I, gyógyszerésznél, Zágrábban Mítfelhaek s

8) °S} szercsznel, Becsben Brady E. gyógyszerésznél.
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Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanya viz,
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kiváló köptető és ét vágy emelő szer.
Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a c 
tüdőt ubereulosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzani hurutos bántalmairál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom esuznál.

Kapható:
Minden gyógyszertárban, drogueriában és 
• • • • íüszerkereskedésben ....
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